

环球时讯

迪拜气候大会 日本再获“化石奖”

据新华社电 国际环境保护团体“气候行动网络”3日在迪拜气候大会期间向日本颁发“化石奖”,批评日本嘴上承诺“对全球脱碳做贡献”,却重点发展火电站。这是日本又一次在联合国气候变化大会期间获得这一讽刺奖项。

时事通讯社报道,日本首相岸田文雄1日在迪拜气候大会上发表讲话,说日本正在国内火电站推广一种氨煤混合燃烧技术,以减少二氧化碳排放。岸田说,日本还与东南亚国家合作,寻求向清洁能源转型。

对此,“气候行动网络”在一份声明中指出,把氢气、氨气与煤、天然气等化石燃料一起燃烧,明显是一种“漂绿”,看似为了环保,实则为了给火电站延长使用寿命。岸田政府此举不仅在日本国内,还在亚洲范围内延缓向可再生能源的转型,给实现到2030年全球可再生能源装机增至三倍的目标增加阻力。

“气候行动网络”向那些应对气候变化行动最迟缓、最消极的国家颁发“化石奖”,在每次联合国气候变化大会期间会多次颁奖。共同社报道,日本在2019年、2021年和2022年联合国气候变化大会上连续获得“化石奖”。

生育率低迷

韩国经济 2050年恐陷入负增长

据新华社电 韩国中央银行韩国银行3日发布报告说,如果韩国不能采取有效措施提振低迷的生育率,韩国经济将在2050年陷入负增长。

这份报告说,韩国2021年总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数为0.81,在经济合作与发展组织(OECD)35个成员国中处于垫底水平。从1960年到2021年,韩国总和生育率从5.95降至0.81,降幅在全球处于前列。

报告指出,如果韩国当前生育率低迷的情况得不到逆转,该国经济将于2050年出现负增长。到2070年,韩国人口预计将从目前的大约5100万减少到不足4000万。

韩国银行分析,韩国生育率低迷的主要原因包括竞争激烈、就业困难、居住费用高和担忧儿童安全等。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,生育率不断下降。数据显示,2022年韩国约有19.2万对夫妇登记结婚,连续11年减少,创下1970年开始相关统计以来的最低纪录。

印尼马拉皮火山喷发 致11名登山者遇难



据新华社电 印度尼西亚西苏门答腊省的马拉皮火山3日喷发,造成11名登山者遇难,12人下落不明。

路透社援引当地救援队发言人约迪·哈里亚万的话报道,火山喷发时有75人在山上。截至4日早晨,救援人员救出49人,新找到3人,同时发现11具登山者遗体。目前仍有12人下落不明。由于火山4日继续小规模喷发,救援行动被迫中断。哈里亚万说:“继续搜寻太危险。”

他说,获救人员中多人因烫伤接受医治。

马拉皮火山3日喷出大量火山灰,灰白色火山灰冲到3000米以上高空,飘到几公里外。美联社援引印尼国家抗灾署发言人阿卜杜勒·穆哈里的话报道,多个村庄被遮天蔽日的火山灰覆盖。政府机构向村民发放口罩,并建议他们戴上眼镜。

马拉皮火山海拔近2900米,是印尼120多座活火山之一,曾在今年1月喷发,没有造成伤亡,此后一直处于活跃状态。最近几周它的火山活动增加,终于再次喷发。



暴雨成灾 12月3日,在坦桑尼亚马尼亚拉地区,当地居民在暴雨后从屋子里搬出受损物品。坦桑尼亚地方官员3日说,该国马尼亚拉地区2日夜至3日突降暴雨导致洪水和山体滑坡,目前已造成47人死亡、85人受伤。 新华社发

以军地面战火烧向整个加沙



以军地面部队在加沙地带进行军事行动。

以色列军方3日说,以军在加沙地带扩大地面攻势,已在加沙地带南部展开作战行动。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)说,正与以军在南部重镇汗尤尼斯附近交火。

以军发言人丹尼尔·哈加里当晚在新闻发布会上说,以军地面攻势正扩大到“加沙地带所有地区”。

地面攻势指向加沙南部

以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维3日前往加沙地带视察作战部队。他说,以军两天来在加沙地带北部打死多名哈马斯指挥官,2日晨开始在加沙地带南部展开行动,投入兵力、打击强度和战果相比北部行动都不会“逊色”。

以军方电台当天报道,以军在汗尤尼斯以北展开地面行动。

汗尤尼斯是加沙地带第二大城市。哈马斯与以色列10月7日爆发大规模冲突后,以军大举进攻加沙地带,迫使大量住在加沙地带北部的民众南下至此避难。以军3日在汗尤尼斯及其周边地区空投传单,要求当地

民众立即撤离此地。

美联社援引汗尤尼斯居民希克马特·齐德拉的话报道,有邻居接到了建筑将被炸的预警。“我们告诉他们(以色列),‘我们这里什么也没有,为什么要摧毁它?’”然而,房屋依旧被炸毁。

以色列和哈马斯短暂停火7天后,加沙地带战火重燃。连日来,以军一直在空袭轰炸加沙地带南部目标,为推进地面行动做准备。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡2日说,以军将扩大在加沙地带的地面行动,直到实现所有目标。他已指示国防军“以越来越激烈的程度”恢复战斗。



以军部队在加沙进攻。

“整晚都是炮声”

哈马斯媒体办公室工作人员3日说,以色列军队过去24小时对加沙地带的袭击已造成至少700名巴勒斯坦人死亡。目前仍有数百人被困于废墟之下等待救援,越来越多的人流离失所。

另有巴勒斯坦消息人士表示,以军3日凌晨对加沙地带中部的布赖杰难民营和努赛赖特难民营发动空袭,造成至少32人死亡。

加沙地带居民纳比勒·甘杜尔告诉路透社记者,他3日晚将和家人去拉法,这是10月7

日冲突爆发以来他们第五次搬家。“我们看不到任何安全的地方。但我们除了搬家还能怎样?我们还有孩子,这里整晚都是炮声。”

加沙地带卫生部门说,截至3日,以军在加沙地带的军事行动已经造成超过1.55万巴勒斯坦人死亡,4.1万余人受伤。以方说,约1200名以色列人在冲突中死亡。

联合国估计,加沙地带230万人口中180万人流离失所,其中大部分集中在加沙地带南部,近百万人目前避难于联合国援助机构设施。

加沙何处“安全”?

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发动突袭并扣押大量人员,以军随即持续空袭加沙地带并开展地面行动,同时以军事行动为由要求加沙地带北部所有居民撤往南部。

伊马德·哈贾尔一个月前从加沙地带北部逃难到南部。他告诉美联社记者:“我们无处可去,他们(以色列)把我们(加沙地带)北部赶走,现在又要我们离开南部。”

哈利玛·阿卜杜勒-拉赫曼说:“以色列人告诉你去这个地方,随后便轰炸这个地方。事实是,加沙地带已经没有任何安全的地方。”

据路透社报道,以军坦克已经切断汗尤尼斯通往中部城市代尔拜拉赫的主要道路,将加沙地带一分为三,即北中南三个部分。以军想把200多万加沙地带民众赶到与埃及交界的拉法或地中海海滨城镇马瓦西一处以方所谓的“安全区”。

马瓦西的“安全区”面积仅几平方公里,且缺乏生活基础设施,难以容纳大量人口。包括联合国机构和国际慈善团体在内的十几个组织先前发表联合声明,反对单方面设立“安全区”。



受伤的巴勒斯坦儿童。



在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们逃离家园。

相关新闻

多艘商船在红海遇袭 美海军击落胡塞武装无人机

美国中央司令部3日发表声明说,也门胡塞武装当天发动导弹袭击,分别击中位于红海南部海域的3艘商船,美国海军随即击落3架胡塞武装无人机。

声明说,当天共有4枚导弹从也门境内受胡塞武装控制的区域射向红海南部国际海域,其中1枚落水,另外3枚分别击中3艘商船。当时正在红海海域巡逻的美国海军“卡尼”号驱逐舰逐舰驶往事发区域提供支持,其间共击落3架朝其飞来的胡塞武装无人机。

根据声明,受袭的3艘商船均系运送大宗货物的船只,共与14个国家相关联,不同程度受损。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚3日在一份声明中说,该组织当日在红海南部曼德海峡附近,用无人机和导弹分别对两艘“无视胡塞武装海军警告”的“以色列船只”进行了袭击。声明强调,由以色列公司拥有或运营的,或者悬挂以色列国旗的所有船只都将是该组织袭击的“合法目标”。胡

塞武装将继续阻碍“以色列船只”在红海和阿拉伯海的航行,直至以色列停止对加沙地带的军事行动。

新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装多次宣称对以色列境内目标和途经也门海岸的“以色列船只”发动袭击。11月19日,胡塞武装在曼德海峡附近扣留了“银河领袖”号货船,并声称这艘船属于以色列。以色列国防军和以色列总理办公室随后发表声明说,被劫持的并非以色列船只,船上没有以色列公民。

据新华社电



美国海军“卡尼”号驱逐舰。